

全系统销售总额位列全省第一位

市供销合作社党组书记 范克志

2020年,市供销社共承担主责主业5项,全部按时完成。简要汇报如下。

各项工作走在全省前列。年初25个推介项目已开工运营18个,市政府与省供销社10个方面战略合作协议落地6个。2名同志光荣出席全国总社“七代会”,邹平市社蝉联全国百强县社第一名。全省社有资产清查工作推进座谈会和“机采棉”现场会议在我市成功召开。

积极促成西王集团与省社联合合作,为全省供销系统与大型农产品加工企业合作提供借鉴,省社为此向市委市政府发函致谢。全年全系统销售总额1140亿元、利润35亿元,位列全省第一位。

积极承接农业社会化服务。全年开展农业社会化服务463万亩次,土地托管208万亩、统防统治317万亩。争取财政资金200万元,提升建设2处为农服务中

心;与气象部门合作设立32个气象信息服务站,与滨州应用技术研究院签订合作协议,为农业插上科技的翅膀。与滨州农商行、省农担滨州管理中心签定战略合作协议,系统获得农商行授信5.8亿元。积极推进农业保险服务,完成各类涉农保险5.3万亩,较去年增长95%。

持续推进现代流通体系建设。全市供销社3个百强商超、1个中央厨房、1个

电子商务项目成功入选省社3322项目库建设。新发展4个村级供销合作社、3处商贸综合体,占领农村流通网络新高地。申报49个星级社,全部通过全国总社评选。开通滨州供销电商平台,成功举办第五届沾化冬枣电商节,1—11月份全市供销社电子商务销售额3.39亿元。沾化中央厨房成功投产运营,推动当地一二三产融合、加快产业转型升级。

助力脱贫攻坚和打赢疫情防控。通过“5+1”措施帮助592个建档立卡贫困户增收节支,顺利通过脱贫攻坚省级评估验收。完成15个省定扶贫工作重点村经营服务网点、10个消费扶贫专柜和1个消费扶贫专区建设任务,逐个实地检查验收。

发挥系统遍布城乡优势,疫情期间供应粮油生鲜副食1.2万吨、农资5.2万吨。组建“助农联盟”,帮助第一书记派驻村销售农产品23吨;助力湖北销售滞销农产品32万元,收到湖北省供销社感谢信。

坚决落实市委巡察问题整改。市委第五巡察组指出市社党组30个具体问题,市社召开专题会议研究问题整改,积极推进问题整改,目前所有问题全部整改到位。召开专题民主生活会,从领导班子层面深刻剖析根源,认真开展批评与自我批评。制定直属企业重大事项报备制度,健全社有资产管理机制,从源头上防止各类问题发生。

期房贷款业务全国率先实现全程网办

市住房公积金管理中心主任 李如山

2020年,市住房公积金管理中心共承担主责主业任务4项,全部超时序完成。一是全市新增缴存职工3.13万人,新增缴存额36.05亿元,完成计划的313.12%、109.24%。二是提供48.83亿元支持群众住房消费,完成年度计划的122.08%。三是通过降比缓交为企业减负3767.5万元,完成年度计划的125.59%。四是住房公积金业务网上办理率达到100%,完成年度计划的125%。突出重点,主攻归集扩面。一是全

力推进民营企业和灵活就业人员缴存工作,组织归集扩面催缴建缴“百日攻坚”专项行动,强化政策宣传,营造浓厚社会氛围。二是对县市区管理部归集指标实行周调度月通报,层层传导压力。三是建立动态考核机制,有效调动银行工作积极性。全年新增缴存人数同比增长31.92%,位列全省第2位,较2019年前进9个位次。

夯实基础,响应群众诉求。全力保障群众住房刚性需求,全年为7039户家

庭发放贷款24.56亿元,为职工节省利息支出8.1亿元,其中首套房贷款6627笔23.06亿元,占贷款总额的93.9%。破解政策障碍,支持市属棚户区改造项目建设,为群众发放贷款703万元。落实市人才战略,制定出台高端人才贷款政策,高层次人才最高贷款额度100万元,目前已为77名高层次人才发放贷款4962万元。认真落实“租购并举”制度,建立租房提取额度动态调整机制;全年为256159人次提取住房公积金24.27亿

元。服务大局,支持企业发展。统筹疫情防控和经济社会发展,及时出台降比、缓缴、退租等5项阶段性企业扶持政策,134家企业享受到政策红利;对疫情期间公积金贷款职工不能正常还款的,实施阶段性优惠政策,不作为逾期记录报送征信部门。

创新发展,提高服务能力。一是流程再造,借助数据共享,26项公积金政务服务事项全部实现网上办理,期房贷款业务在全国率先实现全程网办“零跑腿”。二是强化信息化工作,公积金综合服务平台以全省第一名成绩通过住建部委托验收。省住建厅发文全省推广滨州典型经验做法。三是推行标准化体系建设,无棣管理部被评为全省住房和城乡建设系统先进单位。

四是全省首创住房公积金联席会议制度,被省住建厅发文全省推广经验,得到市委市政府及时表扬。五是推进高效综合发展,权威第三方评价,滨州中心以88.95分的综合得分,在全国341个中心排名第33位,位列山东省第2位。

规范运作,提高风控能力。强化制度设计,出台《大额资金存放管理办法》,研判41项岗位职责风险,强化内审稽核,坚持用制度管钱管事,防范廉政风险。制定有关制度,从严防范和打击骗提骗贷行为,加强贷后管理和逾期催收,贷款逾期率为0.022%,资产优良率列全省第3位;增值收益率1.79%,位列全省第一方阵。

各项主要业务指标再创新高

市仲裁办主任 李洪波

2020年,仲裁办圆满完成各项目标任务,综合指标列全省第6位,荣获首届“山东省仲裁工作开拓进取奖”。

各项主要业务指标再创新高。全年共受理案件593件,同比增长61%,标的额19亿元;结案530件,同比增长59%。

案件质量争一流。严格执行办案秘书责任制,实行全流程留痕监管;落实仲

裁裁决核阅制度,开展专家咨询5次。实现连续4年无仲裁案件被撤销、不予执行,案件质量在同行业保持领先。

服务大局作贡献。全面落实疫情期间支持中小企业发展十二项措施,累计免除仲裁费1200万元,受惠中小微企业逾千家,以真金白银有力支持复工复产;高效快捷审结金融案件118件,标的额15亿

元,月内结案率达到100%,助力打赢化解金融风险攻坚战。

强化调解促和谐。主要负责人靠前指挥,组织精干力量,开展督办案件攻坚,118件群体性纠纷妥善化解,实现双赢;坚持调解优先,做到案结事了,全年调解和解案件304件,同比增长125%,调解和解率达到58%,超出全国平均水平27个百

分点。发挥职能进基层。建成滨城区个体私营企业协会仲裁调解中心、文汇社区仲裁服务站等站点,更加贴近群众;开设产融中心仲裁窗口,与公用事业集团开展战略合作,直接服务一线。

突出特色抓拓展。根据专业特长,将仲裁员细分为金融、建设工程等12个领域,群众选择简洁明了;发挥专家、专业优势,组织百人开展“大调研、大服务”活动,服务企业近700家,切实解决法律难题。

完善提升促规范。优化工作流程,让群众“一张图看懂”仲裁;出台《仲裁秘书办案管理办法》等制度,工作规范体系更

健全。岗位练兵提能力。举办仲裁秘书岗位比武活动3次,锻炼提升能力;开展“优秀仲裁员”、“优秀裁决书”双优评选表彰活动,营造“比、赶、超”良好氛围;扎实开展业务培训,组织研讨会3期,大讲堂6期,民法典集中学习2期,“三专”水平有新提高。

智慧仲裁开新篇。线上立案系统正式投入使用,成为全省首批;语音庭审录入系统全面融入仲裁案件审理,工作人员运用水平稳步提升。

全省率先成功申请“省情调研基地”

市政府发展研究中心主任 王健

市政府发展研究中心作为2019年9月开始运行的新单位,坚持以党的建设、文明创建、智库建设、调查研究为统领,积极构建“四梁八柱”,全力赋能“富强滨州”。

完善一套规章制度。坚持对标对表,修订完善党的建设、工作运行、机关管理三大类、共20项制度,形成了靠制度管人、管事、管权的工作格局。

实施一项创建活动。巩固市级文明单位创建成果,扎实推进模范机关建设,将全年工作量化为94项目标任务,细化到月,责任到人,开展各类活动50余次。

构建一套工作体系。围绕主责主业,制定《积分制管理实施办法》,将亮点工作量化为17项考核事项,激发干部工作积极性,全年形成有价值调研成果18篇,其中3篇被省政府发展研究中心、《富

强滨州》刊发,4篇获市领导批示。

建设一批调研基地。在全省率先成功申请“省情调研基地”,成为省政府发展研究中心挖掘典型、调查抽样基地。同时,不断加强与国务院发展研究中心对接汇报,“国情调研基地”落户滨州已达成初步意向。

搭建一个服务平台。围绕参谋辅政,搭建“一刊、一网、一号”工作载体。

“一刊”,即《智慧+》内部刊物,5月底创刊,现已印发7期,4期获市领导批示;“一网”,即智慧家网站(www.bzszffzyjzx.com),9月底试运行,设研究成果、智库中心、交流建言等七大板块,现已发布讯息130余条;“一号”,即微信公众号,6月底开通,设建言辅政、调查研究等板块,现已发布信息70余条。

用好一支专家队伍。围绕“双型”城市建设,细分“宏观经济、十强产业、金融债券、生态环境、城市建设”五大领域,放眼全国甄选专家,形成由34人组成的滨州市第一届决策咨询委员会(建议稿)。同时,依托“智慧家”网站,初步建立了“面对面咨询”“键对键互动”“点对点服

务”工作机制。开设一个学习论坛。坚持“请进来”,主动邀请市纪委、市政府办公室、市援鄂医疗队的领导同志到中心授课;坚持“走出去”,向全国智库建设先进省市、全国文明单位对标对表学习,不断激发干部创新创业活力。

编印一本市情简介。在充分调研基础上,历时5个月时间,编撰完成了《滨州家底——滨州市经济社会发展概述》,全书共7个篇章,3.8万多字,全景式、形象化、全方位展示了滨州市情概况。

引进实施农业科技项目10个

黄河三角洲(滨州)国家农业科技园区党工委副书记、管委会副主任 张程鹏

2020年,园区聚焦主责主业,统筹推进疫情防控和园区高质量发展,圆满完成规定工作13项,其中“7+3”重点改革攻坚任务1项,园区重点工作12项。

坚持规划引领,优化园区产业布局。一是赴6省8个园区调研,提出“立足园区看园区,跳出园区建园区”工作思路并形成“一核三片区”的新规划布局。二是“走出去”争取支持,科技部、省科技厅原则同意“一核三片区”新布局。三是对园区规划进行修编,春节前完成初稿。

坚持人才引领,助推园区创新发展。一是聚焦人才培养,确定2020年为“三专”提升年,全面提升干部“三专”水平;二是聚焦“人才引进”,与8名高层次人才签订协议,包括院士、泰山学者和北京学者。

坚持项目引领,强化园区科技支撑。园区坚持产学研协同创新,今年引进实施农业科技项目10个。

服务粮食安全,做好育种增产试验。一是与北京农林科学院赵昌平团队合作

完成960个小麦杂交组合播种,筛选适合滨州市盐碱半盐碱地的丰产、抗逆杂交小麦品种。二是开展全市党政机关办公用小麦和高产高油大豆、芝麻试验。完成7个品种播种。三是与深圳必湖达成耐盐碱水稻和蔬菜试验合作意向。

立足园区实际,开展耐盐碱苗木种质资源研究。一是启用玻璃温室,建设杜梨、豆梨、柳树种质资源库,建成后 will 拥有柳树种质资源430余份,杜梨、豆梨资源2万余份。力争2年建成全国最大的无絮

柳、杜梨、豆梨种质资源库。二是与山东林科院合作开展耐盐碱林木试验。

聚力冬枣提质,做好沾化冬枣科研工作。一是引进侯天恒院士物理农业模式,降低冬枣化肥、农药的使用量,提升冬枣品质。二是与河北农大刘孟军教授合作,开展冬枣新品种研发。三是与省农科院周广芳合作研究种植新模式。四是与济南睿轩公司合作,探索冬枣智慧种植模式。

服务试验推广,开展物联网土壤检测和数据分析。升级物联网平台,与滨职合作建设B-IOT窄带物联网土壤数据采集系统,从黄河至渤海间建设50个智能监测点位,实时监测土壤氮、磷、钾、PH及含盐量,已完成250点位基础数据人工采集。

致力人体保健,开展耐盐碱中草药试验。一是与天惠御集团合作开展中草药金花葵种植试验。二是引进珍稀中药材金圣果。

推动农业升级,做好农业机械化科研项目。与北京农学院、中国农业机械化科学院、宣工集团共建“现代农业产业技术研究院”并入住渤农院,推进粉松机、空心村复耕机械、谷子高产栽培和冬枣智慧农机研发,建设现代农机装备车间。

聚焦三产融合,打造水库科普农旅基地。引进中翔建工,依托中国海洋大学科研力量,投资1.7亿,建设集水产、科研、观光、农民培训及学生研学于一体的农旅科普项目。

各项工作继续走在全省前列

市政府副秘书长、市机关事务管理服务中心主任 魏世海

2020年,市机关事务管理服务中心紧紧围绕市委、市政府中心工作履职尽责,积极承办人大代表建议和政协委员提案,市委、市政府中心工作推进到哪里,机关事务保障就跟到哪里,整体工作位居全省机关事务系统第一方阵,各项工作继续走在全省前列。

办公用房管理效能跃上新台阶。一是高标准完成省级标准化专项试点。作为全省唯一的市级专项试点单位,构建了涵盖办公用房全生命周期的标准体系,创

新了标准化管理的先进经验,在全省现场会上作典型发言,工作经验在全省推广,在全市给予及时表扬。省政府副秘书长、省机关事务管理局局长,市委、市政府主要领导和分管领导均作出批示予以充分肯定,希望我们继续走在全省前列。二是以信息化赋能管理效率提升。完成市级党政机关办公用房专业测绘42.2万平方米,为33栋办公楼及其每个房间建立了电子信息档案,进一步实现了精准化、动态化和规范化,为“全国一张网”奠定了坚

实基础。三是全省创新实施办公用房使用权证,明确产权情况,提高管理和使用效能。四是开展全市党政机关办公用房使用情况的专项检查,中央八项规定精神深入人心。五是统筹办公用房资源配置,保障了机构改革平稳推进,优化了办公用房使用格局。六是充分盘活低效、闲置资产,变资源为资产,变资产为资金。共盘活房产面积4.6万平方米,资产价值总额3.2亿元,撬动了更多社会资本助力富强滨州建设。

公务用车管理机制迈出新步伐。一是制定出台《滨州市级机关公务用车管理细则》,用车编制向疫情防控、基层一线、应急救援、民生保障等重点领域倾斜,进一步解决了公务用车“不敢用、不会用、不好用”的问题。二是优化公务用车平台管理,建成“全市一张网”。全市1092辆公务用车和166辆执法执勤用车纳入管理平台,实现了应纳尽纳。依托平台,对公务用车进行全生命周期管理和运行全程监控,进一步实现了透明管车、便捷提车、高效用车、有效督车。积极融入“全省一张网”,完成数据交换5000多万条。

节约型机关建设取得新成效。2020年,创建3家国家级、4家省级节约型公共机构示范单位,3家省级重点用能单位典型,112家单位建成节约型机关,在全

社会发挥了示范引领作用。一是在全省创新开展“健康食堂、绿色厨房”创建行动,制定137项具体工作标准,将绿色、健康的理念融入食堂建设、管理全过程,形成了厉行节约的长效机制。2020年,我市15家党政机关食堂建成“健康食堂、绿色厨房”。二是广泛开展宣传引导和调度指导,公共机构生活垃圾分类深入推进。

机关运行保障展现新作为。一是坚持过紧日子,严控机关运行成本,把每一分钱都用到刀刃上,维修维护耗材比上年下降40%。二是严格落实疫情防控责任,确保了6个责任小区和2个集中办公区的绝对安全,营造了有序、整洁、舒适的办公环境。三是高效保障市“两会”、渤海科创大会等各种会议2000多场,重大活动出车3000多次台,行驶40多万公里。